



Tárgy: Tájékoztatás a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2023. évi megosztására készített fővárosi rendelet-tervezetről kialakított Pénzügyi Bizottsági véleményről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 39/2018. (IX. 26.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. Kt. rendelet (a továbbiakban: SzMSz) 32. § (2) bekezdés c) pontjában a Képviselő-testület a Bizottságaira ruházta át a véleménynyilvánítás hatáskörét olyan ügyekben, amelyekben törvény az Önkormányzat Képviselő-testülete álláspontjának kikérését írja elő.

Az SzMSz 4. mellékletének 5.10. pontja külön kimondja, hogy a Pénzügyi Bizottság a Hegyvidéki Önkormányzat nevében véleményezi a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló fővárosi önkormányzati rendelet tervezetét. Az SzMSz alapján a forrásmegosztásról kialakított önkormányzati véleményről a Pénzügyi Bizottságnak a Képviselő-testületet soron következő ülésén tájékoztatnia kell.

A Pénzügyi Bizottság 2023. január 10-én megtárgyalta Fővárosi Önkormányzattól kapott rendelet-tervezetet és a 3/2023. (I.10.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Pü. B sz. határozatában felkérte a Bizottság elnökét a tájékoztatás megtételére. Ezen kötelezettségemnek az alábbiak szerint teszek eleget:

A többször módosított 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: Fmt.) rendelkezik a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról. Az Fmt. felhatalmazza a Fővárosi Közgyűlést arra, hogy a tárgyévre vonatkozóan rendeletben határozza meg a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek összegét, és azok beszédésével összefüggően felmerült kiadások elszámolásának rendjét.

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti osztott bevételnek számít a helyi iparűzési adóhoz kapcsolódóan beszédett pótlék és bírság is, de az ezek beszédésével kapcsolatos költségeket bevétel arányosan a kerületeknek is viselniük kell.

A hatályos Fmt. szerint 2023-ban az előző évhez képest nem változik az „elsődleges” forrásmegosztás mértéke, azaz valamennyi megosztandó bevételből 54 % illeti meg a fővárosi önkormányzatot, és 46 % osztható fel a kerületi önkormányzatok között. Nem változik a kerületek közötti megosztási arány, így a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat 2023-ban is a kerületeket megillető iparűzési adó, pótlék és bírság bevételből az Fmt. által meghatározott 2,98544811 % mértékben részesedik.

A Fővárosi Önkormányzat által a Hegyvidéki Önkormányzatot érintő 2023. évi ajánlott tervszámok összehasonlítva a 2022. évvel az alábbiak:

ezer Ft-ban

Megnevezés	2022. ajánlott	2023. ajánlott	Eltérés
Iparűzési adó bevétel	4 257 249	6 907 730	2 650 481
Pótlék, bírság összege	9 993	9 613	-380

Az előző évhez képest látható jelentős növekmény oka, hogy összfővárosi szinten 193 milliárd forinttal magasabb összegben tervezte meg a 2023. évi felosztható iparűzési adóbevételt a Fővárosi Önkormányzat. Arra vonatkozóan azonban, hogy a növekedést milyen tényezők, összetevők indokolják, semmilyen információt nem tartalmazott a megtárgyalt dokumentum. Ezek hiányában nehéz megítélni, hogy milyen kockázatokat rejt a Hegyvidéki Önkormányzat számára a saját költségvetésében egy ilyen mértékű bevételnövekedés tervezése.

Egyebekben az iparűzési adó folyósításával kapcsolatban a fővárosi rendelet-tervezetben a megosztott bevételek az eddigi gyakorlat szerinti havi ütemezésben és eljárási rendben kerültek szabályozásra.

A Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést, és a *2/2023. (I.10.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Pü. B. sz. határozatában javasolta, hogy az előterjesztő írásban egészítse ki az előterjesztést szakmai indokolással, mert ennek hiányában nem hozható felelős döntés sem a fővárosi rendelet elfogadása, sem a kerületi tervezőmunka során.*

A határozatot megküldtük a Főpolgármesteri Hivatalnak, további részletek a bizottsági ülésről készült jegyzőkönyvben olvashatók.

Budapest Hegyvidék, 2023. február 13.



dr. Kardos Imre
elnök